



кирильскоумышленниками была устроена асада, откуда выстрѣлами и бомбами было убито нѣсколько пастуновъ, ранено болѣе 10 человекъ, и уведены въ плѣнъ 6 человекъ.

Въ этой перестрѣлкѣ убито и ранено нѣсколько гурійцевъ. 20-го октября казаки съ убѣдными начальникомъ и мировымъ судьей, забравъ раненыхъ и убитыхъ, вернулись обратно въ Озургетъ. 26-го октября гурійцы отпустили пристава Гогу и стражника Карцивадзе, оставивъ у себя въ лагерь Даутмирзева. 27-го октября гурійцы отобрали всѣ берданки и патроны у лачхутского пристава и стражниковъ.

Генералъ Давидовъ сообщаетъ въ будущемъ полицію на Кавказѣ, что случаи, описаннаго въ телеграммѣ «Штедбургскаго» телеграфнаго агентства изъ Ростова отъ 18-го октября и перечетанаго газетамъ, онападенію на отъ Назарки, при чемъ будто тумецки осадили станцію, — не было.

Въ особомъ совѣщаніи представителей разныхъ учреждений и общественныхъ дѣятелей подѣ предсѣдательствомъ и. о. губернскаго предводителя дворянства избранна депутация для представленія Намѣстнику Его Императорскаго Величества на Кавказѣ докладной записки объ отозваніи изъ Гуріи войскъ и о предоставленіи гурійскому обществу сношенія гурійцевъ. Въ составъ этой депутации избраны преосвященный Георгій, епископъ гурійско-мингрельскій, и. о. тифлискаго губернскаго предводителя дворянства кн. А. И. Джамбакуриани, Орбелиани, и. о. городского головы кн. В. Н. Черкезовъ, кн. В. Г. Мачабели, кн. В. С. Микаелдзе, М. А. Гедвановъ, Д. З. Сараджидзе, И. И. Зурбовъ, кн. П. Д. Эрнстовъ, Е. Такашвили и В. Р. Кишани.

На совѣщаніи гласныхъ городской думы выбрана особая комиссія, на которую возложено войти въ переговоры съ представителями разныхъ политическихъ партій и ознакомиться съ ихъ требованіями для внесенія въ городскую жизнь усовершенія и направленія ея въ нормальную колею. Въ составъ этой комиссіи вошли и. о. городского головы кн. В. Н. Черкезовъ и гласные Ахлизовъ (И. М.), Амирихановъ, Бабоевъ (А. С.), Вададзе, Додуавазовъ, кн. Микаелдзе, Тиграмовъ (А. С.), Чреасевъ, Хатисовъ и Шахбудаговъ.

Въ собраніи членовъ патріотическаго общества рѣшено переименовать это общество въ союзъ порядка и открыть доступъ въ него всемъ желающимъ безъ различія сословія, вѣроисповѣданія и національности. Предположеною манифестацію патріотовъ по случаю дарованія свободы рѣшено отозвать до наступленія спокойствія. На дняхъ состоится митингъ членовъ союза порядка.

28-го октября, въ 10 часовъ утра, съ «Южныхъ номерка» скороходно выехала кондукторъ кавказскихъ желѣзныхъ дорогъ дворянинъ Іосифъ Чхеидзе. Грузъ его отправленъ въ Михайловскую больницу.

мечами, чинъ генералъ-лейтенанта, золотую саблю, украшенную брилліантами, и, наконецъ, за штурмъ Карса — Георгія 3-го класса. Такимъ образомъ, князь Захарій Гульбатовичъ носилъ три георгіевскіе креста: одинъ на брилліантовой саблѣ, другой въ петлицахъ и третій на шеѣ.

По окончаніи войны князь послѣдовательно командовалъ дивизіями— сначала 2-ю сводной, потомъ 1-й кавалерійской и, наконецъ, съ 1883 года кавказскую кавалерійскую, составленную изъ четырехъ драгунскихъ полковъ. Черезъ два года онъ былъ назначенъ командиромъ 1-го кавказскаго корпуса и съ грустью простился со своими дружинами, съ которыми связаны были лучшія его воспоминанія.

Нижегородскій полкъ былъ колыбелью его карьеры. Въ составъ сибирскаго полка входилъ 7-й эскадронъ нижегородцевъ, въ главѣ котораго князь получилъ свой первый георгіевскій крестъ. Тверскимъ полкомъ онъ командовалъ самъ девять лѣтъ въ ряду и продолжалъ носить мундиръ его, какъ памятникъ боевыхъ заслугъ полка, совершенныхъ въ его командованіе. Такимъ образомъ, всю свою жизнь отъ юношескаго возраста до сѣднхъ, отъ званія вольноопредѣляющаго до послѣдняго высокаго названія, князь Чавчавадзе проводилъ среди кавказскихъ драгунъ и имъ обязаны были своимъ возвышеніемъ. «Съ тяжелымъ чувствомъ, но и съ сознательнымъ исполненіемъ долга», — говорилъ онъ въ прощальномъ приказѣ, — оставаясь родному дивизию, не оставляю его съ убѣжденіемъ, что въ гонимую отчужденную для отечества она окажется на высотѣ своего призванія, и мнѣ будетъ удивляться подвигамъ безиррациональных полковъ».

Въ 1891 году князь Чавчавадзе, уже въ чинѣ генерала отъ кавалеріи, сдалъ корпусъ и былъ назначенъ членомъ Александровскаго комитета о раненыхъ. Черезъ три года, въ память 50-лѣтняго служенія своего въ офицерскихъ чинахъ, онъ получилъ брилліантовые знаки ордена св. Александра Невскаго, а въ 1898 г., когда тверской драгунскій полкъ праздновалъ столѣтній юбилей со дня своего сформированія, князь Захарій Гульбатовичъ, какъ старшій его представитель, возвращенъ былъ въ высокое званіе генералъ-адъютанта.

Послѣднее наградою доблестнаго его служенія былъ орденъ св. Владимира 1-го класса. Такимъ образомъ вся долгая жизнь, все славное шестидесятирѣчатное служеніе его родинѣ показывается, лишь силу тѣхъ фамильныхъ традицій, которыя никогда не старѣются. Семья Чавчавадзевыхъ издавна славилась богатѣйшей и послѣ себя оставила въ даръ крупныя сѣдны въ исторіи кавказской войны. Люди, подобные князю Захарію Гульбатовичу, сходятъ съ жизненной сцены, но ихъ имена и ихъ заветы остаются съ нами навѣки — они не умираютъ.

16-го октября и в) убиство трехъ чеченцевъ на грозненскомъ вокзалѣ 16-го октября. («Кавб.»).

12-го октября Намѣстнику Его Величества на Кавказѣ, послѣ отсужденнаго въ еврейской синагогѣ благотворительнаго мессеана, отправлена нижеслѣдующая телеграмма: «Евреи города Владикавказа, собравшись въ торжественный день восшествія на Престолъ Государя Императора и вознесъ горячія молитвы къ престолу Всевышняго о дарованіи Государю и всему Царствующему Дому долголѣтія и здравья, просятъ повернуть къ столамъ Его Величества ихъ вѣронозданническія чувства и безирреднѣйшую благодарность за дарованіе родннмъ гражданскія свободы, какъ главнаго бага для прусифіаціи и развитія всего дорогаго сердцу Государя народа». («Тер. вѣд.»).

Въ 10 час. вечера, 15-го октября, между станціями Рашеватка и Борамкъ владикавказской желѣзной дороги произошло крушеніе поезда, шедшаго со станціи Староруахъ. По недосмотру, одинъ пустой вагонъ со ст. Рашеватки скатился отъ вѣтра по уклону и сталъ, не добывая до ст. Борамкъ. Поездъ, шедшій изъ Староруаха, столкнулся съ пустымъ вагономъ и опрокинулъ его, при чемъ четыре пассажира также опрокинулись.

Пострадало 9 пассажировъ, при чемъ женщина съ ребенкомъ убиты наповалъ; машина и оверъ-кондукторъ получили значительныя ушибы. («Кавб.»).

Эриванское мѣстное управленіе россійскаго общества Краснаго креста проситъ насъ напечатать слѣдующій отчетъ о помертвованіяхъ, постигшихъ въ пору боевыхъ и раненыхъ нашихъ воиновъ на Дальнемъ Востокѣ и ихъ семействъ съ 1-го января сего года по 1-е октября.

1) Поступило въ кассу мѣстнаго управленія отъ чиновъ эриванскаго городского полицейскаго управленія и эриванскаго тюремнаго участка процентное отчисленіе за августъ мѣсяца 8 р. 9 к., отъ чиновъ акцизнаго надзора 4-го округа процентное отчисленіе за 1-е полугодіе сего года 116 руб. 76 коп., отъ чиновъ нахичеванскаго городского общественаго управленія процентное отчисленіе 1 руб. 67 коп., отъ чиновъ нахичеванскаго уезднаго полицейскаго управленія процентное отчисленіе за май 59 руб. 79 коп., отъ уполномоченнаго Чарвакіа воскреснаго церковнаго сбора 21-го и 24-го августа 2 руб., отъ чиновъ шатуро-дараллагинскаго уезднаго полицейскаго управленія и полицейской стражи процентное отчисленіе за июль 19 р. 7 к., отъ чиновъ полицейской стражи 1 уч. Сурмаинскаго уѣзда процентное отчисленіе за февраль 24 руб. 83 коп., отъ мирового посредника 1 участка Эмиаданскаго уѣзда и переводчика его процентное отчисленіе за августъ 3 руб. 83 коп., отъ уполномоченнаго П. И. Копкина воскреснаго церковнаго сбора за 6-е, 7-е, 14-е, 15-е, 21-е и 28-е августа 9 руб. 22 коп., отъ личнаго состава эриванскаго городского Пушкинскаго училища процентное отчисленіе за июль и июль мѣсяца 16 руб. 6 коп., отъ Генриха Гардава 20 руб., отъ эриванскаго уѣздаго начальнаго собранія имъ по 1-й квантальной книжкѣ 113 руб. 70 коп., отъ канцеляріи эриванскаго губернатора вступленіемъ отъ спектакля 8-го сентября, даннаго любителями драматическаго

искусства, 20 руб. 65 коп., отъ чиновъ нахичеванскаго уѣздаго полицейскаго управленія, нахичеванскія тюрьмы и полицейской стражи процентное отчисленіе за июль 60 руб., отъ чиновъ полицейской стражи Сурмаинскаго уѣзда 1 руб. 22 коп., отъ чиновъ полицейской стражи 2-го участка Сурмаинскаго уѣзда процентное отчисленіе за августъ 8 руб. 48 коп., отъ чиновъ полицейской стражи 1 участка Сурмаинскаго уѣзда проц. отчисленіе за августъ 23 р. 31 к., отъ чиновъ полицейской стражи Эмиаданскаго уѣзда 44 руб. 10 коп., итого 512 руб. 98 к., и 2) поступило въ кассу эриванскаго дамскаго комитета отъ педагогическаго состава куляндскаго двухкласснаго училища проц. отчисленіе за май, июль, июль и августъ мѣсяца 6 руб. 64 коп.

Насъ просятъ напечатать слѣдующій отчетъ о дѣятельности «Горійскаго кружка посланной помощи русскимъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ». Съ 10-го марта 1904 г. по 9-е сентября 1905 года пожертвовано 2,138 р. 93 к. и нарасо процентно 139 р. 99 к. Изъ этихъ денегъ 300 р. передано въ «Тифлисскій кружокъ посланной помощи русскимъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ», 60 р. выдано въ пособіе тремъ лицамъ, вернувшимся съ войны ранеными, 903 руб. 54 коп. употреблено на приобретение вещей и материала и пересылку въ обработанномъ видѣ вещей съ пожертвованными на Дальній Востокъ. Оставшіяся неиспользованными 899 р. 38 к., согласно постановленію «Кружка», сланы въ кассу кавказскаго окружнаго управленія россійскаго общества Краснаго креста на оказаніе помощи больнымъ и раненымъ русскимъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ подъ квитанцію отъ 9-го сентября 1905 г. № 1551, которая выдана имъ книжка, имѣющая у председателя «Кружка» С. Е. Митѣвичъ.

Корреспондентъ «КАВКАЗЪ». РѢШТЬ 16-го октября, въ 12 часовъ дня, прѣхавъ въ Решть старшій братъ шаха Зияль-Султанъ и торжественно былъ встрѣченъ за городомъ мѣстными властями и населеніемъ. Принцъ Зияль-Султанъ въ сопровожденіи сына на шаха, тифлискаго генералъ-губернатора Азидосъ-Султана, 17-го утромъ отправился въ Эвезели для дальнѣйшаго слѣдованія въ западную Европу, куда онъ отправился для леченія глаза.

Хумакскій участокъ Эвезели тегеранской дороги окончательно будетъ готовъ въ концѣ ноября. Съ открытіемъ этого участка сообщеніе между Эвезели и Рештозь, помимо воднаго по Мурабуди, представляющаго массу неудобствъ, будетъ и сухопутное, имѣющее весьма существенное значеніе для Гиліана.

Въ виду повышенія фрхта цѣны на коконы падаютъ и отирака коконовъ въ Баку въ Марсель и Лионъ запаздываютъ, что вынуждаетъ ротокъ коконоприврателей.

Апріа порвой изъ великихъ державъ. Парижскія «Revue Hebdomadaire» приводитъ рядъ цифръ, показывающихъ наглядное развитіе періодической печати за послѣдніе годы. Въ Европѣ, по даннымъ этого журнала, первое мѣсто по количеству издаваемыхъ газетъ и журналовъ занимаетъ Германія, гдѣ выходитъ 5,500 періодическихъ изданій, въ томъ числѣ 800 газетъ. Второе мѣсто занимаетъ Англія съ 3,000 періодическихъ изданій, изъ которыхъ 808 ежедневныя. Во Франціи выдано 2,819 періодическихъ изданій, изъ которыхъ четвертая часть въ видѣ ежедневныхъ или выходящихъ два-три раза въ недѣлю политическихъ газетъ. Въ Италіи насчитываютъ 1,400 периодическихъ изданій. Общій итогъ всѣхъ периодическихъ изданій въ Европѣ 20,000, въ Азіи—3,000 (болѣе всего въ Японіи—1,500), въ Африкѣ 200 (изъ нихъ 30 въ Египтѣ). Но первое мѣсто въ мѣрѣ по числу периодическихъ изданій занимаютъ Соединенные Штаты, гдѣ выходитъ такихъ изданій 12,500, изъ нихъ 1,000—ежедневно. Однимъ неграмъ издается 120 периодическихъ изданій.

Судобный охладитель тифлискаго окружнаго суда по 1-му участку Тифлискаго уѣзда, на основаніи 348 ст. уст. угол. суд., объявляетъ, что 10-го августа сего 1905 года на мѣстности Папастъ-Цахро въ районѣ хатисъ-телетскаго сельскаго общества, Тифлискаго уѣзда, въ округѣ найденъ трущъ неизвѣстнаго званія мужчини, около 25 дѣтвъ, роста выше средняго, полного тѣлосложенія, волосы на головѣ черные, усы небольшие черные, борода бредъ; покойный одѣтъ въ лифчикъ темно-сѣраго трико, такіе же брюки, синюю камчатую рубашку, кожаные туфли.

ЛИКЕРЪ РЕДАМПТИНЪ. Ликеръ Отцовъ Милосердія, короче Редамптинъ, есть превосходный дѣловый ликеръ, здоровый, укрѣпляющій, съдека алкогонизированнымъ отсутствіемъ благотворно на пищеварительные органы.

Посуда, печата и отличительныя клейма засвидѣльствованы по закону. Оптовый складъ и продана у И. Назарбегова, Тифлисъ, Дворцовая. 872 (50) 22.

Кавказская хроника.

Князь З. Г. Чавчавадзе. (†).

По окончаніи турецкой войны, закончившейся, какъ извѣстно, сдачею Карса, князь Чавчавадзе назначенъ былъ въ 1859 году командиромъ дагестанскаго конно-иррегулярнаго, а въ 1863 — командиромъ тверскаго драгунскаго полка, дѣйствовавшаго тогда на правомъ флангѣ. Весь этотъ періодъ времени — окончаніе войны въ Чечнѣ и Дагестанѣ, взятіе Шамиля и, наконецъ, покореніе Западнаго Кавказа, — былъ полонъ для него боевыми отачаніями. Онъ получилъ за это время чинъ полковника и орденъ св. Станислава 2-й степени, Станислава и Анны 2-й степени съ коронами и мечами, Владимира 4-й степени съ бантомъ, Владимира 3-й степени съ мечами и золотую шапку «За храбрость».

Доблестная служба тверцовъ подѣ его начальствомъ была награждена знаками на шапки съ надписью «За отличіе при покореніи Западнаго Кавказа въ 1864 году». Самъ князь Чавчавадзе зачисленъ въ списки полка и носилъ мундиръ его до самой своей кончины. Въ то же время ему присвоено было и мундиръ дагестанскаго конно-иррегулярнаго полка, также получившаго подѣ его начальствомъ знаки на шапки съ надписью «За отличіа при покореніи Восточнаго Кавказа въ 1859 году».

Произведенный въ генералъ-майоры въ 1871 году, онъ былъ назначенъ командиромъ 2-й бригады кавказской кавалерійской дивизіи, а затѣмъ, съ началомъ турецкой войны 1877 года, — начальникомъ кавалеріи дѣйствующаго корпуса. Много совершенно было имъ рыцарскихъ подвиговъ въ эту кампанію, — и Бегли-Ахметъ, и Кизаль-тана, и Карсъ показали, что подѣ его сѣднми скрывался все то же пылкій и неукротимый юноша, какимъ его знали въ кавказской войнѣ. Подѣ Кизаль-таной 13-го августа онъ снова получилъ тяжелую рану туеса въ голову; это была уже шестая рана, но она не помѣшала ему блистательно докончить кампанію, въ званіи начальника эвезурскаго отряда.

За отличіе въ разновременныхъ дѣлахъ во время этой войны онъ получилъ орденъ св. Анны 1-й степени съ

вѣсти и слухи.

Генералъ-лейтенантъ Свѣтловымъ, которому въ рѣзны Намѣстникомъ въ командованіе войска, расположенна въ Грозненскомъ, Веленскомъ и Хасавъ-Юртскихъ округахъ и подчинены въ гражданскомъ отношеніи названныя округа, а также дано право привлекать для поддержанія порядка войска 21-й шхотной дивизіи и 21-й артиллерійской бригады, — издано объявленіе жителямъ этихъ округовъ слѣдующаго содержания: 1) Во извѣстнѣ могущихъ повториться кровавыхъ столкновеній воспрещается всему населенію трехъ округовъ носить и имѣть при себѣ какое-либо оружіе; 2) продажа водки въ казенныхъ винныхъ лавкахъ и въ магазинахъ, а также и продажа мѣстнаго винограднаго вина на базарахъ, площадяхъ и улицахъ воспрещается; 3) всякія сборища народа на площадяхъ и улицахъ не дозволены; 4) очередная октябрьская ярмарка въ г. Грозномъ открыта не будетъ; 5) въездъ конныхъ въ г. Грозный слободу Воздвиженскую и Хасавъ-Юрту отъ сумерекъ до разсвѣта воспрещается; 6) владельцы фабрикъ, заводовъ и мастерскихъ объявляются представить полиціи именныя списки съ адресами всѣхъ рабочихъ, прекратившихъ работы по какому-либо случаю; 7) за неисполненіе изложенныхъ выше требованій виновные будутъ подвергаться штрафу до 500 руб. или аресту до 3-хъ мѣсяцевъ; 8) прошу общества и отдѣльныхъ лицъ помочь судебнымъ властямъ раскрыть слѣдующія преступленія: а) кровавое столкновеніе на базарной площади г. Грознаго 10-го октября; б) ограбленіе почтового поезда близъ развѣда Каді-Юртъ въ ночь съ 15-го на

обращайте внимание на фабричную марку «ПИЩУЩІЙ АМУРЪ»
главный оптовый и розничный склад граммофоновъ и пластинокъ для всего Кавказа.
Полученъ громадный выборъ пластинокъ самыхъ новѣйшихъ записей, всевозможныхъ исполненій на разныхъ языкахъ. Цѣны дешевыя. Иллюстрированные прейскуранты, каталоги и списки пьесъ высылаются бевплатно.
Тифлисское отдѣленіе Акціонерное общество «Граммофонъ» Тифлисъ, Головинскій пр., д. № 9.
При покупкѣ АППАРАТОВЪ и ПЛАСТИНОВЪ обращайте внимание

ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ
КОМПАНИИ ЗИНГЕРЪ
Отпускъ машинъ съ платежомъ отъ 1 рубля въ недѣлю. Бесплатное обученіе шитью и моднымъ художественнымъ вышивкамъ.
Ручныя машины съ высокимъ рукавомъ во всѣхъ нашихъ магазинахъ отъ 25 руб. Тифлисъ. Головинскій проспектъ, домъ Мирманова.
Необходимы для домашняго употребленія. Образцы въ констукціи и исполненіи. Продаются только въ магаз. Комп. Зингеръ. Болѣе 1200 собирательныхъ магазиновъ по всей Россіи.
Редаторъ А. БЪЛИНОКІЙ

\*) См. «Кавказъ» № 269.

Согласно заключенію врача, производимаго судебно-медицинское исрвѣтіе трупа, смерть покойнаго произошла отъ многочисленнаго книжальнаго ранъ, нанесенныхъ въ грудь и спину. Бѣснѣ, къ которому явились, имъ, отчество и фамилія Ерксанаго, объявляется уведомитъ о томъ садоводателя. 2197 (3) 1.

Тифлисскій полиціеюотеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ костромскій мѣщанинъ Сергій Васильевичъ Пастуковъ заявилъ объ утерѣ временнаго свидѣльства на жительство, выданнаго изъ управленія тифлискаго полиціеюотера отъ 24-го сентября 1905 года за № 6946.

Нашелій означенный документъ обязанъ представить его въ управленіе тифлискаго полиціеюотера. 2442 (3) 1.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Правленіе тифлискаго общества взаимнаго кредита

доставитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что 8-го ноября с. г., въ 12 часовъ дня, въ помѣщеніи общества будутъ продаваться съ публичнаго торга 5% выигрышные билеты всѣхъ трехъ наймовъ и 4% государственная рента по просроченнымъ судамъ. 575 (2) 1.

УТЕРЯННЫЙ

кладной билетъ № 255 на Р. 1,000 2-го бѣжн. о-ва взаимнаго кредита, выданный на имя Сергѣя Федоровичъ Орлова, съчатъ недействительнымъ. К. 573 (3) 3.

ПРѢВЪЖАЯ

барыня, русская, желаетъ поступить на мѣсто кассирши, ухаживать за больнои малъ прощадница, уметь работать на реминтопѣ. Имѣетъ рекомендаціи. Согласно на выѣздѣ. Адресъ: Александровская ул., № 51, кв. 43-1397 (2) 2.

МОЗОЛИНЪ

35 К. А. РЕЙНГЕРЦА 35 К. уничтожаетъ мозоли съ корнию. Остерегаться поддѣлокъ! М. 101 (30) 6